

**Муниципальное Бюджетное Дошкольное Образовательное
Учреждение «ЦРР - детский сад №15 «Незабудка»**



**Консультация с родителями детей средней группы
на тему: «Дисциплина на улице – залог безопасности»
Воспитатель: Габибулаева С.А.**

г. Каспийск 2023г.

Хочу обратить ваше внимание на важную тему - дисциплину на улице, которая является залогом безопасности вашего ребенка. Как опытный воспитатель, я хочу поделиться с вами несколькими советами, которые помогут обеспечить безопасность вашего малыша на улице. Первостепенная задача всех родителей – обеспечить благополучие своих детей. Еще задолго до появления малыша на свет родители практически наизусть зубрят различные правила, которые позволят им вырастить счастливых и здоровых людей. Но, к огромному сожалению, очень малое количество родителей вспоминают о необходимости научить ребенка самому главному правилу – правилу поведения на дорогах. А ведь от этого зачастую зависит не только здоровье, но и даже жизнь ребенка. Вовремя выученные правила дорожного движения для детей спасли не одну тысячу детских жизней.

1. Учите ребенка соблюдать правила дорожного движения. Объясните ему, что нужно останавливаться у дороги, смотреть налево и направо перед переходом, дождаться зеленого света на светофоре. Помните, что дети учатся на примере взрослых, поэтому самостоятельно соблюдайте правила дорожного движения. Улица – это яркий мир для ребенка, полный разнообразных, привлекательных для него явлений – машин, зданий, насыщенный интересными событиями, участником которых может стать он и сам. А здесь как раз и подстерегает его опасность. Дети не всегда способны оценить обстановку и распознать опасность, в силу своих возрастных особенностей. Находясь с ребенком на улице, объясните ему все, что происходит на дороге с транспортом, пешеходами. Покажите ребенку дорожные знаки и расскажите об их значении на проезжей части. Спрашивайте у ребенка, как следует поступить на улице в той или иной ситуации. Предложите ребенку утром самому привести вас в детский сад или найти дорогу домой. Обсудите вместе наиболее безопасные пути движения. Соблюдайте правила безопасности пешеходов. Крепко держите ребенка за руку, особенно возле перехода дороги.

На улице дети отвлекаются на всевозможные предметы, звуки, не замечая машин, и думая, что путь свободен, могут вырваться из рук взрослого и побежать через дорогу. Прежде чем перейти дорогу, убедитесь в полной безопасности. У края проезжей части, посмотрите налево, и если нет машин, дойдите до середины дороги, остановитесь и посмотрите направо. Убедившись в отсутствии транспорта, закончите переход. Если на пешеходном переходе или перекрестке есть светофор, он покажет, когда идти, а когда стоять и ждать. Красный свет для пешехода – стой, желтый – жди, зеленый – иди. Никогда не переходите улицу на красный свет, если даже нет поблизости машин. Улицу переходите под прямым углом и в местах, где дорога хорошо просматривается в обе стороны. Переходите дорогу спокойно, не спешите. Замедлите шаг, прислушайтесь, подходя к арке, углу дома и любому другому месту, откуда неожиданно может выскочить машина. Не оставляйте детей без присмотра на улице, не разрешайте им играть вблизи проезжей части. Дошкольник должен знать: 1. для чего служит тротуар - для движения пешеходов

2. как следует ходить по улице - спокойным шагом, придерживаясь правой стороны тротуара, чтобы не мешать движению встречных пешеходов

3. по проезжей части улице ходить нельзя – она предназначена для машин
4. на какой сигнал светофора можно переходить дорогу по наземному переходу – на зеленый свет, либо по подземному переходу. Нельзя переходить улицу на роликах, скейтбордах, самокатах
5. как следует двигаться в случае отсутствия тротуара.

2. Не отпускайте ребенка на улицу без присмотра взрослого. Даже если малыш хорошо знает окрестности, необходимо следить за ним, чтобы избежать возможных опасностей. Объясните детям, что, когда звонит телефон, незнакомым людям нельзя называть свои фамилию, имя, адрес, и рассказывать о том, что он находится дома один. При совершении в отношении Вашего ребенка преступления обязательно обратитесь в правоохранительные органы. Если Вами около детских учреждений замечено подозрительное лицо сообщите об этом в правоохранительные органы. Помните, что дети, даже благополучные и развитые, могут стать жертвами преступлений потому что дети доверчивы и беспечны, они не ждут от взрослых зла, потому что взрослые для них – авторитет, а уважение к старшему по возрасту часто ставит воспитанных детей в опасные ситуации.

Преступник может подобрать «нужный ключик» к любому ребёнку: может легко войти к нему в доверие, обмануть его, используя самые простые способы. Поэтому задача взрослых не только быть внимательными и всегда держать в поле зрения своих детей, но и дать им минимальные навыки безопасного поведения в доме, на улице и во дворе.

3. Постоянно общайтесь с ребенком о том, какие угрозы могут поджидать его на улице, и как им нужно поступать в таких ситуациях. Помогайте ему осознать опасности и научитесь его находить выход из трудных ситуаций. Помните, что ваша забота и воспитание сыграют важную роль в формировании безопасного поведения вашего ребенка на улице. Будьте внимательны, любите и учите своих детей правильно и безопасно общаться в окружающем мире.

4. Обучите ребенка правилам безопасности: не бегать по проезжей части, не разговаривать с незнакомыми людьми, не подходить к собакам без разрешения их хозяев и т.д.